

19 октября 2022 года состоялась IV научно-методическая конференция «Финансовая грамотность в системе образования Республики Крым», в работе которой приняли участие педагоги и руководители образовательных организаций республики, реализующие программы по финансовой грамотности, а также ведущие специалисты Крыма в области финансов.



Конференция проводилась по инициативе Государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования Республики Крым «Крымский республиканский институт постдипломного педагогического образования» при поддержке Министерства финансов Республики Крым и Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым.



Открыл конференцию **Александр Николаевич Рудяков**, ректор ГБОУ ДПО РК КРИПО, доктор филологических наук, профессор. Александр Николаевич поприветствовал гостей и участников конференции, поблагодарил их за работу в сфере финансового просвещения, отметив важность распространения педагогического опыта по обучению финансовой грамотности и формированию финансовой культуры подрастающего поколения.



С приветственным словом к гостям и участникам конференции обратилась **Ирина Валерьевна Кивико**, заместитель Председателя Совета министров Республики Крым – министр финансов Республики Крым. В своем выступлении вице-премьер акцентировала внимание присутствующих на необходимости активизации работы в сфере финансового просвещения крымчан и, особенно, детей и молодежи, чье финансовое образование будет способствовать принятию финансово грамотных решений во взрослой жизни.



Участников конференции также поприветствовали:
Александр Андреевич Форманчук, председатель Общественной палаты Республики Крым;
Светлана Эдиславовна Беспалова, заместитель министра образования, науки и молодежи Республики Крым;
Ирина Сергеевна Щеглова, региональный директор Издательства «Просвещение» в Республике Крым и городе Севастополе.



Об образовательных проектах Банка России в своем выступлении рассказал **Авдиенко Александр Федорович**, заместитель управляющего Отделением по Республике Крым Южного главного управления Центрального банка Российской Федерации. Александр Федорович анонсировал начало осенней сессии онлайн-уроков по финансовой грамотности, проводимых Банком России для обучающихся всех регионов, и призвал педагогов привлечь к активному участию в этих уроках крымских школьников.

Перед участниками конференции выступил с докладом **Алексей Николаевич Соболев**, заместитель руководителя Управления Федеральной налоговой службы России по Республике Крым. Алексей Николаевич рассказал о мероприятиях, проводимых налоговой службой региона совместно с ГБОУ ДПО РК КРИППО в сфере развития финансовой грамотности и формирования налоговой культуры подрастающего поколения.

Антон Анатольевич Кальков, начальник Службы финансового надзора Республики Крым, в своем докладе подробно ознакомил присутствующих с основными нарушениями, выявленными по результатам проверок расходования выделенных субсидий бюджетным образовательным учреждениям региона. Информация, прозвучавшая в докладе, вызвала огромный интерес у руководителей дошкольных и общеобразовательных организаций.



О необходимости формирования и развития функциональной грамотности школьников и финансовой грамотности, как одного из ее проявлений, в своем докладе рассказала **Юлия Алексеевна Лопашова**, проректор по учебной работе и непрерывному образованию ГБОУ ДПО РК КРИППО.

Элана Владимировна Рогатенюк, заведующий кафедрой естественно-математического образования и финансовой грамотности ГБОУ ДПО РК КРИППО, в своем выступлении рассказала о возможностях внедрения финансовой грамотности в систему общего образования в контексте обновленных ФГОС начального общего и основного общего образования.

В завершение пленарного заседания перед участниками конференции выступила **Ольга Александровна Гаглоева**, директор МБОУ «Черноморская средняя школа № 2» Черноморского района. Ольга Александровна поделилась с педагогами опытом интеграции финансовой грамотности в содержание школьных предметов, отметив важность получаемых знаний для социализации молодежи.



Участники конференции выразили огромную благодарность организаторам за прекрасные условия и организацию мероприятия, интересную и очень насыщенную программу, практическую значимость предоставленной информации, возможность приобретения новых идей и опыта, общения с коллегами, дружескую, почти семейную атмосферу.

